





القیس صفحہ ۳

بھی باغیانہ طریق اختیار کرنے سے سختی سے منع فرمایا ہے۔ اور دینا جانتی ہے کہ جماعت احمدیہ باغیانہ طریقوں سے سخت نفرت کرتی ہے۔ مگر شاہ صاحب کو دیکھئے کہ جو سن فریب تواری میں اس بات کو بالکل فراموش اور ذہن سے اوجھل کر دینے کے لئے جماعت احمدیہ پر عذاری کا نام لگاتے ہیں۔ سچ ہے۔ دروغ باغیانہ عہد سے محروم ہو تلبے یا ایسا طابہر کرتا ہے۔

شاہ صاحب میرا سچ موعود علیہ السلام اور آپ کی جماعت پر مشرک ہو سکتی کا طعن مار کر اپنی باغیانہ نفرت کو دھانپنا چاہتے ہیں۔ لیکن میری ایک بام درد و ہوا والی بات ہو جاتی ہے کہ ایک ملحد نے آپ فرماتے ہیں۔ اور ثابت کرتے ہیں کہ سچ موعود علیہ السلام کی جماعت انگریزوں کی وفادار تھی۔ اور دوسری طرف اپنی شیخی جتلانے کے لئے فرماتے ہیں کہ اگر شاہ صاحب یہ نہ کھول کر انگریزوں کی مدد فرماتے تو اعدیوں نے قادیان میں انگریزوں کے برفانہ متورازی ریاست بنا ہی لی تھی۔ اور آپ نے حکومت انگریز پر یہ اثر کیا کہ اسٹارٹ پیکر اسے در نہ احمدی عدالتیں تو قتل کے بھی فیصلے کرنے لگی تھیں۔ شاہ صاحب فرماتے ہیں۔

”آپ کو یاد نہیں کہ مجھ پر جب پہلی بار قادیان میں تقریر کے سلسلہ میں مقدمہ چلا تھا تو مجھے عدالت میں ثابت کیا تھا۔ کہ مرادنی قادیان میں State بنانا چاہتے تھے۔ ہم نے ان کے چہرے بونے اسٹارٹ پیکر دے ان کی عدالت قتل و نیرہ کی سزاؤں کے نتیجے جاری کر گئی تھی۔“ (آزاد لاہور فروری ۱۹۵۸ء)

مسلمانوں کو کیا آپ سمجھتے ہیں شاہ صاحب فرماتے ہیں۔ کہ احمدی انگریزوں کے بڑے وفادار ہیں اور انہوں نے قادیان میں انگریزی حکومت کے علی الرغم متورازی حکومت بنالی تھی۔ چنانچہ شاہ صاحب حاضرین کو مخاطب کر کے اسی تقریر میں فرماتے ہیں۔

یعنی شاہ صاحب فرماتے ہیں کہ جس انگریزی حکومت کی وفاداری کی سچ موعود علیہ السلام نے تلقین فرمائی ہے۔ اور اپنی جماعت کو اس پر قائم رہنے کی ہدایت فرمائی ہے۔ اور وہ جماعت اس ہدایت پر اب بھی عمل پیرا ہے۔ پاکستان کی وفادار نہیں ہو سکتی۔ اس جماعت نے قادیان میں اس انگریزی حکومت کے خلاف متورازی حکومت بنالی تھی۔ اور اگر خدا ان کا بھلا کرے شاہ صاحب نہ مومتے تو احمدی انگریزی حکومت کبھی چنے اڑا دیتے۔ کتنا ملتا جلتا استدلال ہے شاہ صاحب کا؟

ہیں۔ اور جو کوئی انہیں دوسرے بنائے انہیں میں سے ہے۔ کیا شاہ صاحب کو معلوم نہیں ہے کہ یہودیوں اور مشرکوں کے مقابلہ میں شرانیوں کی دوستی کو اللہ تعالیٰ نے پسند فرمایا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم فرماتا ہے لَتَجِدَنَّ أَشَدَّ النَّاسِ عداوةً لِلَّذِينَ آمَنُوا الْيَهُودَ وَالَّذِينَ أَشْرَكُوا وَلَتَجِدَنَّ أَقْرَبَهُم مودةً لِلَّذِينَ آمَنُوا وَالَّذِينَ ظَلَمُوا فَانصَارُوا لِي. ذالک باہم

خریب ترین ان کو پائے گا۔ جو کتبے میں کہ تم نصاریٰ میں سے اس لئے کہ ان میں پادری احمد مہمجان ہیں۔ اور وہ مزدور نہیں ہیں۔ شاہ صاحب بقول خود نصاریٰ کے شدید دشمن رہے ہیں۔ لیکن دینا جانتی ہے کہ وہ مشرکوں کے حریف اور طامع یا برفاد رہے ہیں۔ کیا یہ اللہ تعالیٰ کے حکم کی صریح خلاف ورزی نہیں ہے؟

شاہی قلعہ میں بر شکوہ تقریب

بزرگ کی یعنی قلعہ میں شیش محل کے جلنے کے بعد حضور باغ میں سے ہوتے مخرنی دروازے کے لئے آئے۔ آئے آئے پورس کی طرف سے پیش کردہ کارڈ آف آؤٹ کے عائد کے بعد آپ نے حاضرین کو مخاطب کر کے فرمایا۔ آج ہم ایک سو تین سال کے بعد شاہی قلعے کے دروازے کو کھول رہے ہیں جسے شاہ اورنگ زیب عالمگیر نے شاہی مسجد کی تعمیر کے بعد اس لئے بند یا محکمہ تاحذ کے احواز میں مسجد بنانے کے لئے مسجد تک آنے جلنے میں آسانی ہو میں دروازے کی تعمیر کے ساتھ ایک نہایت مقدس روایت و البتہ ہے اور وہ ہے خدا تعالیٰ کے حضور میں انجی عبادی کا اظہار کرتے ہوئے سچ موعود ہونا پس ہمارا فرض ہے۔ کہ ہم اپنے دروغ و عوامی کی اس یا کار کو دور کرنے کے بعد دروازے کے بند ہونے کی صورت میں گذشتہ ایک سو تین سال سے یہی رہی تھی۔ اس مقدس روایت کو پھر زندہ کریں۔ اسلامی تعلیمات پر کما حقہ عمل کر کے بات فی میں الہی رضا پیدا کریں۔ کہ کسی شخص کے لئے پاکستان میں اسلام معاشرہ کی بنیاد ڈالنے کی تجاوش نہ رہے۔ بلکہ نہایت انوس کے ساتھ اپنا پر تلبے۔ کہ پاکستان میں ایسے لوگ موجود ہیں جو پاکستان میں رہتے ہوئے پاکستان کے خلاف اور خود اسلام اور اسلامی تعلیمات کے خلاف نعرے بلند کرتے ہیں۔ تقریر کے بعد دروازہ کھولنے کی رسم ادا کی گئی

دیکھیں کس کو ہے محمد کے خدا کا آسرا

تم کو ہے مگر و دعا جو روحنا کا آسرا

ہم کو ہے صدق و عفا عبیر رضا کا آسرا

کر لو کر لو جتنی چاہو افترا پر دازیاں

تار مگر ہی کا ہے کذب و افترا کا آسرا

تم کو ہے اپنے گلو نے قتلہ آرا پر غرور

ہم کو کافی ہے فقط دست دعا کا آسرا

دیکھئے اندازہ اس کے ساحل مقصود کا

جس سفینہ کو ہے گرداب بلا کا آسرا

عبیر سے ہم منتظر ہیں۔ منتظر تم بھی رہو

دیکھیں کس کو ہے محمد کے خدا کا آسرا

زندہ ہے اپنی کتاب اپنا خدا اپنا رسول ہے ہمیں تنویر ختم الانبیاء کا آسرا

شاہ صاحب اپنی انگریزی شعری کو صحیح ثابت کرنے کے لئے قرآن کریم کا بھی سہارا لیتے ہیں۔ اور فرماتے ہیں۔ قرآن کریم فرمایا ہے۔ سے ایمان والو ہودو لہ نصاریٰ کو حکومت نہ بناؤ۔ انہوں نے تم کو گھروں سے نکالا۔ اور تکلیفیں دیں۔ ایک دو برس کے ساتھی

قتیسین در دھبانا و اتھم لا تسکبرو ترجمہ ہے۔ اے مخاطب تو لوگوں میں سے مومنوں کا یہودیوں اور مشرکوں کو صبر سے شدید دشمن پائے گا۔ اور اے مخاطب تو لوگوں میں سے مومنوں کے ساتھ محبت میں

درخواست دعا

جناب میاں بشیر احمد صاحب سابق پراونشل ٹیکسٹائل انجینئر کوٹہ کے خلاف عدالت میں ایک مقدمہ دائر ہے۔ جہاں ان کی باعزت بریت کے لئے درجول سے دعا فرمادیں۔ منیر احمد دینس



۱۹ نومبر ۱۹۴۹ء

# باغیانہ فطرت کس کی ہے؟

کل ہم نے عرض کیا تھا کہ وہ بے معنی اور کھوکھی تقریریں جن کا حقیقی مقصد صرف احمدیت اور احمدیوں کے خلاف اشتعال انگیزی کر کے ملک میں آوازیں مچانے کے سوا کچھ نہیں۔ احرار نے تبلیغ کے نام پر یہی طرح شروع کر دی ہے۔ جس میں انہوں نے تقسیم سے پہلے پاکستان کی لغت میں کیا تھا انہوں نے تقسیم سے پہلے ہی بے پناہ لغت بانی کا نشانہ سمیت قائد اعظم کی عزت و ناموس کو بنایا تھا بلکہ احمدیت کے خلاف بازاروں اور گلیوں میں زہر اگلنے کے علاوہ لڑائی میں باکرہ صحابہ کے پردہ میں بین المسلمین فتنہ پردازی اور تفرقہ اندازی کا ڈھونگ بھی رچایا تھا اور ایڑی چوٹی کا زور لگا ڈالا تھا۔ تقسیم سے پہلے جس طرح ان دشمنان اسلام و انسانیت نے دوسرے کی نیز سے گزے ہوئے چند ٹکڑوں کی خاطر مسلمانوں کے مفاد کو مجروح و ہلاک کرنے کی علی الاعلان اور ڈٹے کی چوٹ مسلم لیگ کی مخالفت کی تھی۔ وہ کس مسلمان کو زندگی بھر نہیں بھول سکتی۔ اور وہ اسلامی تاریخ پر ایک ایسا غیر اندمال پذیر ناسور ہو کر رہ گئی ہے جو قیامت تک مسلمان اقوام کی نسلوں میں حزب المثل اور ان کے نئے سالانہ عبرت بنی ہے۔ اب چونکہ مسلمان ان کی گزشتہ کرتوتوں کی وجہ سے ان سانپوں کو مونہ نہیں نکالتے۔ اور وہ آئے دن نئے نئے بھروب بھرتے رہتے ہیں۔ اور اپنی ذلت کو چھپانے کے لئے بظاہر نہایت سادگی سے کہہ دیتے ہیں کہ ہمارا مسلم لیگ سے دو بھائیوں کا سا جھگڑا تھا۔ سیاسی اختلاف رائے تھا مسلم لیگ جیت گئی بس بات ختم ہو گئی۔ دشمنان اسلام و انسانیت سمجھتے ہیں کہ ان رحم دل اور سادہ مزاج نہیں ہوتے۔ بلکہ ان کا حافظہ بھی نہایت کمزور ہوتا ہے۔ ان کو کچھلی باتیں سب بھول گئی ہیں اور اگر کم ذرا چالوسی اور فریب کاری سے کام لیں گے۔ تو وہ خوش خوشی ہم کو اپنی گرم گرم آغوش محبت میں دلچسپی لیں گے۔ مگر شاید ان کو علم نہیں۔ کہ انسانی فطرت کیا چیز ہے۔ وہ ایک ایسے دشمن کو جو میدان جنگ میں تلوار لے کر سامنے نکلتا ہے اسکو تو ظلم و ستم معاف کر دیتی ہے۔ لیکن بد زبانوں کو جو اپنی مونہ سے گندی جھاگ اچھالتے ہیں ان کو کبھی معاف نہیں کر سکتی۔ تلوار کا زخم بھو جاتا ہے۔ لیکن زبان کا بھٹ کبھی مندل نہیں ہوتا۔

اور ہمیشہ سینہ میں تازہ رہتا ہے۔ ملاحظہ ہو کہ جناب عطاء اللہ شاہ بخاری اپنی لاہور والی گزشتہ تقریر میں کس خود نمائی سے فرما رہے ہیں۔ "تقسیم سے پہلے ایک مسند پر میں نے لیگ سے دیا تھا اور انہ اختلاف کی۔ صرف ایک سیاسی مسئلہ کا اختلاف تھا۔ رائے کی ٹکر تھی۔ برادری کے دو بھائیوں کے درمیان ایک سوال پر بحث تھی۔ میں نے تو شاہ جہاں کی مسجد میں لاکھوں کے سامنے قائد اعظم کے جوتوں پر نمیدار ٹھوس رکھی۔ اور کہا میری لڑائی لے جا کر ان کے قدموں میں رکھ دو۔ کہ شاید ان تک میری رسائی ہو سکے مگر آہ غلوت میں اسے بھارے کیونکر ملنے جلوت میں اسے عار ہے کیونکر ملنے میرے دل میں چند فرشات تھے۔ جن کے لئے دقت کی سیاسی فضا کوئی اطمینان بہم نہ پہنچا سکی۔ اور قائد اعظم کی بارگاہ تک رسائی نہ ہو سکی۔ بہر حال قوم نے فیصلہ کر دیا کہ جس دیا تندی سے ہم نے اختلاف کیا تھا۔ اسی دیا تندی سے برادری کے فیصلہ کو تسلیم کر لیا۔ اب یہ ملک میرا ہے۔ اور میں اس کا وفادار شہری۔ جنہوں نے جانا تھا وہ۔ نیچے۔ میں یہاں ہوں اور یہیں رہوں گا یہاں تو میری جنگ کا اختتام ہے اور وہاں جاؤں تو ابھی میری جنگ کا آغاز" (آزاد ماہ نومبر ۱۹۴۹ء)

یہ وہی بات ہے کہ وہ میر کی سادگی میں بہا ہونے کے سبب اسی عطار کے لڑکے سے دعایت ہے۔ ذرا غور فرمائیے شاہ صاحب مسلمانوں کو دفعہ باللہ کتنا سادہ لوح سمجھتے ہیں۔ اور کس طرح ان کو فریب دینا چاہتے ہیں۔ حالانکہ وہ جانتے ہیں کہ مومن ایک سوراخ سے دو دفعہ نہیں ڈسا جاتا۔ لیکن وہ خیال کرتے ہیں کہ ایسے مومن اب کہاں ہیں۔ جو طرح پہلے ان کی فریب کاریاں کامیاب ہوتی رہیں ہیں اب بھی ہو جائیں گی۔ اور احرار کو ان کی زبان درازی کے صدقے سر ماتھے پر بٹھانے کے لئے تیار ہو جائیں گے۔ لیکن

اب خیال است و محال است وجوں

کہتے ہیں کسی کسان کے بچے کو ایک سانپ نے کاٹا اور وہ مر گیا۔ کسان نے سانپ پر درازت سے حملہ کیا۔ مگر سانپ زخم کھا کر بھاگ گیا۔ اور بچہ گیا۔ کچھ مدت کے بعد سانپ نے کسان سے دوستی پیدا کرنی چاہی۔ کسان نے کہا کہ سانپ جب تک تمہارے جسم پر زخم کا نشان ہے۔ اور میرے دل میں بچے کی موت کا داغ ہے۔ میری تمہاری دوستی نامکن ہے۔

اب شاہ صاحب کو سوچنا چاہیے کہ جن لوگوں نے مشرکوں سے ملکر مسلمانوں کے خلاف منصوبہ بندی کی۔ اور ان کو تباہ کرانے کے لئے ایڑی چوٹی کا زور لگایا۔ مسلمان ان دشمنان الہی پر کبھی استسبار کر سکتے ہیں؟

اس سادگی یہ کون نہ مر جائے اسے خدا لڑتے ہیں اور ہاتھ میں تلوار بھی نہیں شاہ صاحب اپنی تقریر دلپذیر میں فرماتے ہیں۔ "آج میں آپ کے سامنے اپنے فیصلہ کو پھر دہراتا ہوں کہ ملک کے اتحادی گروہوں کے ہمارا کوئی تعلق نہیں۔ مجلس احرار انتخابات میں قطعی طور پر حصہ نہیں لے گی۔ یہ میدان مسلم لیگ کے لئے کھلا ہے۔ لیکن ملکی تحفظ کے لئے ہم رضا کار کی حیثیت سے حاضر ہیں۔ ہم نے اپنی عمر کا تمام اندوختہ اپنے رضا کار حکومت کے حوالے کر دینے اب وہ مجلس احرار کے رضا کار نہیں۔ قوم کے رہنما کار ہیں۔ اب ہم پاکستان کا تحفظ خود اپنے دین اپنی عزت اپنی معیت کا تحفظ سمجھتے ہیں۔ میں نے اپنی تمام زندگی انگریزوں کے خلاف حزب و حزب میں گزار دی ہے۔ اب ان کی عمر حکومت کا باقی رہا۔ اور خود ملٹ جانے کی تمنا لے کر انگریزوں کو مٹانے کے لئے کوشاں رہا۔ جس طرح میں نے گزشتہ عمر حکومت کی تحریک میں صرف کر دی ہے۔ اسی طرح باقی انشا اللہ اپنی حکومت کی تعمیر میں بسر کر رہا ہوں۔ کیونکہ اگر خدا نخواستہ یہ غلط بھی ہمارے ہاتھ سے نکل گیا۔ تو ہماری حالت گونڈھوں اور بھیلوں سے بدتر ہو جائیگی اس لئے میرا ایمان ہے کہ جو شخص اب اس ملک کا اس حکومت کا اس خطہ زمین کا وفادار نہیں۔ وہ قوم کا اسلام کا ملت کا مذہب کا غدار ہے۔ اور وہ زندہ رہنے سے اس بات کا زیادہ مستحق ہے کہ اس کا گوشت گدھوں اور جیلوں کا بیٹ بھرنے کے کام آئے۔ اگر کسی طرح کسی ذریعہ سے کسی واسطہ سے کسی طریقہ سے میرے یا میری جماعت کے متعلق یہ ثابت ہو جائے کہ ہم اس ملک کے وفادار نہیں۔ تو ہمارا وہی خیر نہیں

چاہیے۔ جو کہ ایک غدار کا ہونا ہے۔ (آزاد ماہ نومبر ۱۹۴۹ء)

اس تقریر پر کیا اچھا شعر چبایا ہوتا ہے وہ وعدہ کرتے ہوئے نہ رک جاتا ہے مجھے اعتبار ہونے کو شاہ صاحب کو اپنی باغیانہ فطرت پر بڑا نا ز ہے۔ یہی وہ ہے کہ آپ نے ارد آپ کے خریدوں مسلمانوں کے زندگی اور موت کے سوال کے وقت مسلمانوں کے مفاد سے بنا دتالی۔ اب آپ بھولنا بھالی باتوں کو بھولنا چاہتے ہیں۔ لیکن مسلمانوں کے زخم دل ان قسموں پر کس طرح اعتبار کر سکتے ہیں۔ جبکہ آپ نے اپنی تمام زندگی قرآن حکیم کے احکام کی بنیاد میں گزار دی۔ اور مسلمانوں کے مفاد کے علی الذمہ مشرکوں کو دوست بنانے لکھا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

لتجدن اشد المنا من عداوة للذین امنوا والیہود والمذین اشرا

اے مخاطب تو انسانوں میں سے مومنوں کا سب سے شدید دشمن یہودیوں اور مشرکوں کو پالنے گا۔ اللہ تعالیٰ نے یہودیوں اور مشرکوں کو مسلمانوں کا یکساں طور پر سب سے شدید دشمن بنایا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ مدینہ منورہ کے یہودیوں کو کھاتے تھے۔ کہ مسلمانوں سے تو مکے کے مشرک ہی اچھے ہیں پھر ان کی باہمی دوستی اور ایک دوسرے کی امداد نہ صرف تاریخ سے بلکہ قرآن حکیم سے بھی ثابت ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ فلسطین میں یہودیوں کی حکومت اسرائیل کو تسلیم کرنے کے لئے ہند کے مشرک بھوشی تیار ہیں۔ کیونکہ وہ شاہ صاحب کے ذہنی دوست ہیں شاہ صاحب اور ان کے حواری بتائیں کہ گزشتہ تقسیم ہند سے پہلے (اور اب بھی) ان کے گروہی کس سے گھری جھنڈی تھی۔ اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو کسی سے بطور انسان کے دوستی کرنے سے منع نہیں فرماتا لیکن جب بعض انسان مسلمانوں کو تباہ کرنے پر ہی تلی لگتے ہیں۔ اس دقت ایسے انسانوں سے مسلمانوں کے خلاف دوستی کیا ممکن رکھتی ہے؟ سمجھنے والے سمجھتے ہیں اور شاہ صاحب کی کوئی لغت بانی ان کو اب دھوکا نہیں دے سکتی۔ جو لوگ ازل سے ہیں باغیانہ فطرت لے کر آئے ہیں۔ ان پر کون بھروسہ کر سکتا ہے۔ باقی مشرکوں کے ساتھ ملکر ہیں جانا اور ریل پر پھر ناسب دینا جانتی ہے کس کی خاطر تھا خدا کی خاطر یا بیٹ کی خاطر ہے

رشتہ دور گردنم آئندہ بیٹ

مما برود ہر جا کہ میز است دلیت

شاہ صاحب اپنی تقریر میں مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق تسلیم کرتے ہیں کہ انہوں نے فرمایا "میں باغیانہ طریق کا آدمی نہیں" اور دنیا جانتی ہے کہ حضور باغیانہ طریق کے آدمی نہیں تھے اور یہ شاہ صاحب کو تسلیم ہے کہ انہوں نے اپنی عادت کو (باقی دوسری)



# میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

## مشرقی افریقہ میں مجاہدین احمدیت کی تبلیغی سرگرمیاں

### مختلف مراکز میں ملاقاتوں اور لیکچروں ذریعہ تبلیغ، افراد انوش احمدیت

از مسکر ۲ مولوی نورالحق صاحب واقف زندگی  
مشرقی افریقہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے متعدد واقف زندگی مجاہدین بر طرح کی شکلات باوجود اسلام اور احمدیت کی تبلیغ کا فریضہ سرانجام دے رہے ہیں۔ ان کی مساعی کی ایک جھلک ذیل کی ماہانہ رپورٹ میں ملاحظہ فرمائیں۔

۱۔ الحمد للہ ایام زیر رپورٹ میں حسب دستور تبلیغی جدوجہد جاری رہی جس کی مختصر رپورٹ حسب ذیل ہے۔  
۱۔ دارالتبلیغ بٹور سے اخویم امری عبیدی صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ تحریر فرماتے ہیں کہ ایام زیر رپورٹ میں بٹور کے مصنفات میں تبلیغ کی اور تین مقامات کا دورہ کر کے پیغام احمدیت پہنچایا۔ ایک سو چالیس افراد کو تبلیغ کی اور چھ پمفلٹ تقسیم کئے۔ اسپران جیل کو بھی وقتاً فوقتاً تبلیغ کی۔ اور گورنمنٹ افریقن سکول بٹور میں جا کر تبلیغی اسباق دینا رہا۔ اس کے علاوہ احمدیہ پرپس کا کام بھی کونارا رہا۔  
پرپس بفضل خدا پہلے سے اچھا کام کر رہا ہے۔ لیکن تاحال کافی مشینری کی ضرورت ہے جو پرپس کو اچھی طرح چلانے کیلئے ضروری ہے۔  
۲۔ دارالتبلیغ لنڈی (ٹانگانیکا) سے اخویم دونوی فضل الباقی صاحب ڈیپارٹمنٹ رمدگی تخریب فرماتے ہیں کہ ماہ اگست میں عاجز اکثر سفر پر رہا۔ اور ماہ رمضان کے آخری دنوں میں صدقہ انظر اکٹھا کیا گیا۔ اور ۲۸ مساکین ویتامی میں تقسیم کیا گیا۔ اس علاقہ میں یہ پہلی مثال ہے۔ قبل ازیں ملاں لوگ خود ہضم کر جایا کرتے تھے۔ بفضل خدا عید کی نمازیں یکھند حاضر ہی تھی۔ نماز عید کے بعد دو افریقنوں کو سادہ لیا تاکہ چند گاؤں کا دورہ کروں سو بارہ گاؤں کا پیدل دورہ کیا۔ اس طرح ۲۰ میل پیدل اور ۱۷۰ میل موٹر پر سفر کر کے ۲۵۵ افراد کو تبلیغ کی۔ دو صد تبلیغی پمفلٹ تقسیم کئے اللہ تعالیٰ کے فضل سے سوہ افراد داخل احمدیت ہوئے۔ الحمد للہ۔

۳۔ دارالتبلیغ اروشد (ٹانگانیکا) سے اخویم مولوی عبدالکریم صاحب شرما واقف زندگی تحریر فرماتے ہیں۔ عرصہ زیر رپورٹ میں دو دفعہ جیل میں گیا اور تین دنوں کو تبلیغ کی۔ دو دفعہ ضلعی موشی کے دورہ پر نکلا۔ سات مقامات کا دورہ کیا۔ ۶۶ میل پیدل اور ۶۶ میل بذریعہ موٹر وٹر میں سفر کیا۔ ڈیڑھ صد پمفلٹ تقسیم کئے اور ۳۵۵ افراد تک پیغام تم پہنچانے کی توفیق ملی۔ موشی میں ایک لہانی عیسائی سے

بھی دو روز تبادلہ خیالات ہوا اور سرسظر علی ایوب کو درود قبول کر تبلیغ کی اور مطالعہ کے لئے لٹریچر دیا۔ اور پنجابی دولت کے توسط سے دو ہندوستانی مسلمانوں کو تبلیغ کی۔ ان میں سے ایک تفسیر کیر کا مطالعہ کر رہے ہیں اور مشن میں اٹھائیس مشنریوں کے نام سے چار پانچ دنوں تبادلہ خیالات ہوا۔ انہیں بھی تفسیر کیر مطالعہ کے لئے دی۔ اسی طرح ایک انگریز اور ان کی اہلیہ کو تین گھنٹہ تک تبلیغ کی اور لٹریچر دیا۔  
۴۔ دارالتبلیغ ٹانگا سے اخویم حکیم محمد ابابیم صاحب واقف زندگی تحریر فرماتے ہیں۔ ماہ اگست میں سات مقامات کا دورہ کیا۔ بعض جگہ تین تین بار جانیکا موٹر لارا ایک مقام گونگا میں کئی روز رہا اور انفرادی تبلیغ کے علاوہ دو لیکچر عربی و سواحلی میں دیے۔ کروگرے دو دفعہ گیا۔ پریم آزادی پاکستان کے موقع پر عربی دورہ میں لیکچر دیے اور یہاں کے روماس سے مل کر انہیں احمدیت سے روشناس کرایا۔ میزہ عیسائیوں کے مشن میں دو دفعہ لیکچر دیا۔ چیف کوئل کو تبلیغ کی اور لٹریچر تقسیم کیا۔ انانی میں دو نوجوان داخل سلسلہ ہوئے۔ الحمد للہ۔ اس ماہ میں کل چار افریقن داخل سلسلہ ہوئے۔

مخترم شیخ مبارک احمد صاحب رئیس تبلیغ پاکستان تشریف لے جاتے ہوئے ٹانگانیکا تشریف لائے اور احمدیہ مشن ہاؤس اور لائبریری کا افتتاح انہوں نے کیا۔ جماعت ٹانگانیکا احمدیہ میں اور خدام احمدیہ ٹانگانیکا ملت محترم رئیس تبلیغ صاحب کی خدمت میں ایڈریس پیش کئے گئے۔ جواب میں محترم رئیس تبلیغ نے مفید نصائح فرمائیں۔ اس تقریب میں نئے احمدی ہوئے۔ افریقن بھائی بھی شریک ہوئے۔ محترم رئیس تبلیغ صاحب نے یہاں کے روماس سے ملاقات بھی فرمائی۔ جس کا بہت اچھا اثر ہے۔ دوران ماہ میں پانچ دست مشن ہاؤس میں تشریف لائے انہیں تبلیغ کی اور لٹریچر دیا۔

۵۔ نیروبی سے اخویم چوہدری عنایت اللہ صاحب واقف زندگی تحریر فرماتے ہیں۔ عرصہ زیر رپورٹ میں صبحہ یکپالہ۔ ساکہ نیروبی اور اروشد کا دورہ کیا۔

تبلیغ کے علاوہ عموماً جماعتی ضروری معاملات کو سنبھالنے کی کوشش کی۔ پہلا سہفتہ یوگنڈا میں رہا۔ پھر حسب حکم کمری جناب شیخ مبارک احمد صاحب امیر جماعتہائے مشرقی افریقہ نیروبی پہنچا۔ شیخ صاحب موصوف کے نیروبی تشریف لانے پر جماعت کی طرف سے آپ کے اعزاز میں اوداعی پارٹی دی گئی۔ جس میں معززین شہر مشرک ہوئے خاکسار نے کمری شیخ صاحب سے چارج لیا۔ محترم اللہ کا انتخاب کرایا۔ انصار اللہ کے اجلاس میں شرکت کی۔ خدام کو میدار اور اطفال احمدیہ کے قیام کی تخریب کی۔ ایک تقریب جماعت نیروبی کے مردوں میں نظام سلسلہ کی اہمیت اور اعزاز پر کی۔ دو مقامات کا دورہ کیا۔ ۲۳، ۲۴ اپریل سفر کیا۔ ایک لیکچر دیا۔ ۲۴ افراد کو تبلیغ کی۔ ۴۰ پمفلٹ تقسیم کئے۔ ایک شخص داخل سلسلہ ہوا۔ الحمد للہ۔

۶۔ نیروبی سے موافق عنایت اللہ صاحب خلیل واقف زندگی تحریر فرماتے ہیں۔ ماہ زیر رپورٹ میں ہر اتوار کو احمدی مردوں عورتوں میں قرآن کریم کا درس دیتا رہا۔ اس کے علاوہ روزانہ بعد از نماز مغرب درس دیتا رہا۔ دس بچوں اور دس خواتین کو قرآن کریم ناظرہ اور باترجمہ اور تالیف سیرنا القرآن پڑھاتا رہا۔ چار گاؤں کا دورہ کر کے ۶۴ افراد کو تبلیغ کی۔ ۶۰ پمفلٹ تقسیم کئے۔ چار افراد کو ہندو جملات تبلیغ کی ایک شخص داخل سلسلہ ہوا۔ الحمد للہ۔

۷۔ دارالتبلیغ روڈا (کینیا) سے اخویم مولوی محمد صاحب واقف زندگی تحریر فرماتے ہیں۔ اس ماہ میں چار دن سکوں۔ آٹھ دن لوڈا۔ نو دن انیکو اور دس دن مردجا میں رہا۔ قیام کمون کے دوران میں ماٹیکٹ میں تبلیغ کی۔ کئی فوج کے گرجا میں جا کر ان کے مبلغین سے تبادلہ خیالات کیا۔ چند لکڑوں کو قبر مسیح کے بارہ میں سومات ہم پہنچائیں۔ احباب جماعت کو ادائیگی رکواہ کی طرف توجہ دلائی۔ قیام لوڈا کے دوران میں راجور ہالہ اور کبہ گیا۔ ہینکو نو دن رہا۔ انجہ اور بوئڈ مقامات کی مارکیٹوں میں تبلیغ کی۔ ایک دن کیلئے سامیہ گیا۔ اور وہاں بھی مارکیٹ میں تبلیغ کی۔ مردویا سے مصنفات کی مارکیٹوں میں تبلیغ کیے جاتا رہا۔ معلم کو پڑھا۔

احمدی احباب کے گھروں میں جا کر نماز کے اسباق دیے۔ نماز کا ترجمہ ۱۰ صفحات پر حدود زبان میں کیا۔ اور اس زبان کا مطالعہ کرنا رہا۔ ۲۱۵ میل لاری اور سائیکل پر سفر کیا۔ مصلحین کی اہلہ میٹنگ کروائی اس ماہ بفضل خدا چھ مانع افراد اور تین بچے داخل سلسلہ احمدیہ ہوئے۔ الحمد للہ۔

۸۔ اخویم مولوی محمد منور صاحب کے رفیق کار اخویم سید ولی اللہ شاہ صاحب واقف زندگی تحریر فرماتے ہیں۔ ایام زیر رپورٹ میں نو دیہات کا دورہ کیا۔ اور افراد تک پیغام حق پہنچایا۔ ۲۱۵ اشتہارات مختلف مقامات پر تقسیم کئے۔ ۳۰۶ میل کا سفر کیا۔ اس ماہ میں خصوصیت سے انڈین میں تبلیغ کی گئی۔ نوم اور سخت گفتگو ان سے موقی رہی۔ بعض اوقات ناپسندیدہ الفاظ بھی سننے پڑے۔ مگر پیغام حق کا کام باوجود ان کی ناپسندیدگی کے جاری رہا۔ ایک مقام پر وہاں کے معلم کی مدد سے مسجد کی بنیاد بھی رکھی۔ کئی لوگ عیسائیوں سے تبادلہ خیالات کیا اور انہیں لٹریچر مطالعہ کیلئے دیا۔ خطبات میں عموماً اصلاح نفس اور احکام خداوندی کو درستی سے جانانے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ بعض بیماریوں کی بیماریاں بھی کی اور بعض احمدی احباب سے بھی ملا۔ سست احباب کو ہوشیار کیا گیا۔

۹۔ دارالتبلیغ صحیحہ (یوگنڈا) سے خاکسار نورا جی عرض کرتا ہوں۔ ماہ اگست کے پہلے ہفتہ میں خاکسار نے تین مقامات کا دورہ کیا اور چودہ افراد کو ملاقات کر کے تبلیغ کی۔ ان میں سے آٹھ عرب ہیں ان میں عربی رسالہ البشیری کے مقدمہ دیر سے پڑھنے کو دیکھے۔ ایک مسجد کے عرب امام نے کافی درستی سے کام لیا لیکن خاکسار نے اس کی سخت کلامی کی پر دائرہ کرتے ہوئے محبت اور پیار سے اس کو شہزادہ ابن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیغام سلامتی دیا۔ موضع ہندو صوم N میں خاکسار پہلی مرتبہ گیا اور وہاں کے امام اور دوسرے مسلمان افریقنوں کو تبلیغ کی۔ دوسرے ہفتہ میں خاکسار رنجیہ سے ۳۵ میل دور ایک جگہ گیا۔ وہاں کے افریقن امام مسجد اور دس دوسرے افریقن مسلمانوں کو تبلیغ کی۔ رنجیہ میں قیام کا ماہ پر ایک سوز افریقن بھائی کی کا اعتراف آئے۔ انہیں کافی دیر تبلیغ کی۔ اس ہفتہ میں خاکسار رنجیہ جیل میں بھی گیا۔ وہاں قیدیوں میں قرآن کریم حدیث تشریح اور کشتی فوج کا درس دیا۔ تیسرے ہفتہ میں خاکسار پھر پڑویہ گیا۔ وہاں بیسٹل کے قریب افریقن مسلمانوں کو مفصل تبلیغ کی۔ بفضلہ تعالیٰ دورہ کامیاب رہا۔ اس ہفتہ ایک جگہ گاڑی گیا۔ وہاں پاکستانی مسلمانوں کو تبلیغ کی۔

(باقی صفحہ ۲۸۶ پر)



# تحریک محمدیہ کے مجاہد

دشمن اپنے سارے لاؤٹ کر سمیت اسلام اور احمدیت پر حملہ آور ہے اسلام اور احمدیت آپ سے ہم ممکن قربانی کا مطالبہ کرتے ہیں تاریخی کے فرزندوں اور نو کے فرزندوں میں ضرور نمایاں فرق پونا چاہیے۔ آپ اپنا محاسبہ کر لیں اور دیکھ لیں کہ کیا آپ تحریک جدید کے تبلیغی جہاد میں جو وعدہ اپنی مرضی اور خوشی سے کر چکے ہیں اس کو آپ نے عملاً پورا کر لیا۔ اگر نہیں تو قبل اس کے کہ ۳۰ نومبر ۱۹۲۹ء کا آخری دن آئے۔ آپ اپنا تحریک جدید کا وعدہ پورا کر چکے ہوں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے آمین

(وکیل (مال) تحریک جدید پور)

## موصی صاحبان کیلئے اعلان

حسب ذیل وصایا قاعدہ ۱۵۴ الف کے ماتحت داخل دفتر کر دی گئیں ہیں۔ موصی صاحبان نوٹ کر لیں۔ (سیکرٹری مقبرہ بہشتی)

محمد حسین صاحب دلہ شیخ عبدالوہاب صاحب	۱۰۲۸۵
مشنگر کورڈریس	۱۱۲۴۴
بشیر بی بی صاحبہ زوجہ محمد حسن صاحب	۱۱۲۵۶
مشنگر کورڈریس	۱۱۲۵۶
عالتہ بانو صاحبہ زوجہ خان صاحب	۱۰۲۸۳
نور محمد صاحب مشنگر کورڈریس	۱۰۲۸۳
جمبیاں بی بی صاحبہ زوجہ سکندر خان صاحب	۱۱۲۴۴
پنکال	۱۱۲۵۶
شکرہ بی بی صاحبہ زوجہ سارخان صاحب	۱۱۲۵۶
پنکال	۱۱۲۵۶
فرقان علی صاحب پنکال	۹۷۵۸

## وصیت کی اہمیت

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”ہر احمدی کے اچان کے امتحان کا یہ موقع ہے کہ اگر وہ زیادہ قربانیاں نہیں کر سکتا تو وصیت دہی قربانی کر دے اور دشمن کو بنا دے کہ قادیان سے نکلے کو ہم ایک عارضی مصیبت سمجھتے ہیں ورنہ ہم یقین رکھتے ہیں کہ وہ مقام ہمارا ہے اور ہمدردی لاشیں وہیں دفن ہو گئی“ (افضل پور ۳۰ نومبر ۱۹۲۹ء)

اللہ انہ کتنا ایمان از روز حضور کا مندرجہ بالا اقتباس ہے۔ اسے پڑھ لینے کے بعد کسی احمدی کو بھی بغیر وصیت کے نہیں رہنا چاہیے۔ اللہ ہر احمدی کو اس میں کامیابی عطا فرمائے۔

(سیکرٹری وصیت رجسٹر)

# تنظیم اہل سنت کا اعتراف ناکامی

از محمد عبدالمحق صاحب مجاہد گج لاہور

ذیل میں ہتھم تنظیم اہل سنت کی اپنی تجویزات سے یہ ثابت کیا جاتا ہے کہ تنظیم اہل سنت کے مقابلہ میں احمدیت کی تنظیم بہت مضبوط ہے۔ اور اس کے بالمقابل تحریک اہل سنت بالکل ناکام اور ہراد رہی ہے۔ ہتھم صاحب مرکز تنظیم اہل سنت نے ”غبار نیکر گام“ کے عنوان سے ایک مضمون ۱۵ جنوری ۱۹۲۵ء کے نمبر میں شائع کیا تھا جس میں ہتھم صاحب لکھتے ہیں:-

”قادیانی مرزائی افضل لکھتا ہے“

۲۶ دسمبر ۱۹۲۵ء کو جلسہ لانہ کے موقع پر حضور (مرزا محمد احمد مرکز) نے فرمایا۔ اس سال دو نئے کام شروع کئے گئے ہیں۔ ایک تعلیم الاسلام کالج اور ایک فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ۔ کالج کے ذریعہ سے اسلام کا ڈیفنس مضبوط کیا جانا مقصود ہے۔ اور ریسرچ انسٹیٹیوٹ میں دیگر مذاہب کے عقائد کے خلاف جارحانہ کارروائی کا سامان ہیا کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ کالج کے لئے میں نے دو لاکھ کی تحریک تھی۔ مگر ابھی تک ایک لاکھ ۷۵ ہزار کے وعدے آئے ہیں۔

۱۵ جنوری ۱۹۲۵ء تک کالج (اول)

اس تحریر کے بعد جماعت احمدیہ کی تجاویز تنظیم اور رضی سندھ۔ بعض نئے مشن تحریک مساجد دیہاتی مبلغین کے ذکر کے بعد اپنی ناکامی کا یوں اعتراف کیا گیا ہے۔ لکھا ہے:-

”نیت کے متوالے مسلمان! دیکھ آ نکھیں گھول کر دیکھ! اس دور کا ن کھول کر سن عقائد اسلام کے خلاف عقائد اسلام کے خلاف نہیں یہ آپ کی بددیانتی ہے اصل میں غیر مذاہب کے عقائد کے خلاف مجاہد جارحانہ کارروائی کے لئے قادیان میں ایک مستقل ادارہ کھڑا کر دیا گیا ہے۔ اب یہ ادارہ انشاء اللہ عنقریب جماعت احمدیہ کے نئے عارضی مرکز رجسٹر میں منتقل ہو رہا ہے۔ مجاہد) تمہارے اسلام کو محفوظ کرنے کے لئے تنظیم الاسلام کالج ابھی کھلا ہے (حق بزبان جاری مجاہد) تمہارے ایمان کو بچانے کے لئے فضل عمر

ریسرچ انسٹیٹیوٹ کا قیام ابھی عمل میں آیا ہے۔ دس ہزار ایکڑ زمین ابھی خریدی گئی ہے۔ بیٹی۔ کلکتہ۔ اور کراچی میں ابھی مشن قائم ہوئے ہیں۔ مدراس۔ پٹنار اور کوئٹہ میں ابھی قائم ہونے والے ہیں۔ ملک کے سات مرکزی مقامات پر مساجد کی بنیادیں ابھی پختہ کی جا رہی ہیں۔ اور دو سو مشن پور مبلغ نیکر گام کی ابھی قائم ہیں۔ فرزند ان توحید سے صرف انسا پر چھتا ہوں کہ ان کے (یعنی احمدیت کے مجاہد) مقابلہ میں کیوں مثل ہو جاتے ہو۔ کیا بیٹی۔ کلکتہ۔ کراچی پٹنار۔ دہلی۔ کوئٹہ لاہور میں ہر جگہ نہ سہمی سارے ملک میں ایک سہمی تبلیغی مرکز ہے۔ کیا تمہارا کہیں بھی کوئی ادارہ ہے۔ دو سو نہ سہمی ایک سہمی مستقل مبلغ ہے۔ میں ہزار لکھے اور رضی نہ سہمی ایک سیکھ بھی اور رضی ہے دس لاکھ نہ سہمی

ایک لاکھ لاکھ ایک ہزار آپ نے کبھی تبلیغی بیت المال کو ہذا اگر نہیں اور بالکل نہیں تو بھرتی روت کا ٹٹنے والو! کیا کر دے اگر سحر نہ ہوتی بھارتیوں ابھی جاگو۔ اٹھو! کیا ہم امید رکھیں کہ حضرت علامہ سید سلیمان صاحب نے ہی یا حضرت مولانا سید عطار اللہ شاہ نجادی یا اس پایہ کے کسی دوسرے بزرگ کو مرکز تنظیم اہل سنت کے دفتر میں بیٹھ کر مجاہد کے مقابلہ کر تمام دنیا میں کام کرنا دیکھیں ہمارے بزرگ ہیں اس تلخ نوائی پر سنا فرمائیں گے کہ نئی دیان میں بیٹھ کر بیٹھ کر بیٹھ کر ایشیا۔ افریقہ۔ یورپ۔ امریکہ اور تمام دنیا پر اپنی روحانی حکومت اور دینی خلافت کا سونے کوٹا ہے۔ سدا کے مقابلہ میں... سید عطار اللہ شاہ صاحب ایک امرتسر کورڈریس طور پر نہیں سمجھا سکتے اور شیرالوار میں بیٹھ کر مولانا احمد علی شیرالوار دروازہ کو منتظم نہیں کر سکتے۔ اسے ہم مسلمانوں کی بد قسمتی سے تعبیر نہ کریں تو اور کیا کریں!

(نمبر لاہور ۱۵ جنوری ۱۹۲۵ء)

ہتھم مرکز تنظیم اہل سنت کا ایک ایک لفظ پکار پکار کر کہہ رہا ہے کہ احمدیت کے مقابلہ میں دس کروڑ مسلمانوں کی نام نہاد نمائندگی کا دعویٰ کرنے والے

ترسیل زر و قضاغ امور کے متعلق بیچر کو نکھیں نہ کہ بیچر کو







# مالی حیثیت سے ایشیا کا مستحکم ترین ملک ہنگون کے ہفتہ وار اخبار کا پاکستان کو خراج تحسین

ہنگون کے ایک ہفتہ وار اخبار برما ٹریڈنگ نے اپنے مقابلہ اقتصادی میں پورٹ اسٹریٹنگ کی قیمت میں کمی اور دنیا کی اقتصادی حالت پر اس کے اثرات کا ذکر کرتے ہوئے اس بات پر اطمینان ظاہر کیا ہے کہ ہمارے پڑوس میں ایک نئی مملکت نے جسے قائم ہونے لگی ہے وہی ہنگون ہے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ آج پاکستان تجارتی اور مالی حیثیت سے تمام ایشیا میں سب سے زیادہ مستحکم اور پائیدار ملک ہے۔

تمام دنیا خصوصاً ڈالر کے علاقہ کے ساتھ موافق توازن تجارت ہونے کی وجہ سے مستقبل قریب میں پاکستان کی خوشگوار مالی حالت کے برکتے کا کوئی امکان نہیں ہے۔ اور امید ہے کہ متعدد علاقوں کے ریشہ و حد کے باوجود پاکستان اپنے اس فیصلہ پر قائم رہے گا۔ اس کا ایک واضح نتیجہ یہ ہے کہ اب پاکستان مشکل الحصول زر کا ملک بن گیا ہے۔ اور چاروں طرف سہل الحصول زر کے مماثلہ ہونے کی وجہ سے وہ خاص طور سے نامور ہے۔ پاکستان رقبہ یا آبادی کے لحاظ سے کوئی بہت بڑا ملک نہیں ہے۔ رقبہ اور آبادی کے لحاظ سے بہت سے ممالک اس سے بڑے ہیں لیکن اپنی مضبوط اور مستحکم اقتصادی اور تجارتی حالت کی وجہ سے جو طاقت و قوت کا سب سے بڑا ذریعہ ہے یا کہ جو نئے کا دعویٰ کر سکتا ہے۔

دوسری جنگ عظیم کے بعد ایشیا میں طاقت کا زبردست خلا پیدا ہوا تھا۔ یہاں ہندوستان اور نکا میں برطانیہ اپنے اقتدار سے دست بردار ہو چکا ہے اور جاپان جو ایشیا میں سب سے بڑی فوجی طاقت تھا۔ اس جنگ میں شکست کھانے کے بعد اب تک پوری طرح ترقی نہیں سکا۔ چین خارج جنگ کی وجہ سے برباد ہے اور کیورنٹ چین کے متعلق پیشگوئی کو نا بھی مشکل ہے۔ ان واقعات کے پس منظر میں پاکستان رفتہ رفتہ لیکن یقینی طور پر ایک مضبوط اور مستحکم طاقت بنا جا رہا ہے اس میں خام اشیاء کی افراط ہے اور مشینوں اور دیگر ضروری سامان کی بڑھتی ہوئی درآمد سے جس کا اپنے ملک کی قیمت کم نہ کرنے کی وجہ سے ڈالر کے علاقوں سے حاصل ہونا اس کے لئے آسان ہے۔ مستقبل قریب ایک عظیم صنعتی طاقت بن جائے گا۔ ۱۹۵۷

(بقیہ صفحہ چار)

اس ماہ کے آخری ہفتہ میں دو پاکستانی مسلمان قیام گاہ پرے۔ انہیں تبلیغ کی اور لٹریچر مطالعہ کے لئے دیا۔ جنہ سے دس میل کے فاصلہ پر حضرت مولانا صاحب نے لکھا۔ وہاں افریقہ احمدیوں سے ملا۔ دو افراد کو مفصل تبلیغ کی جنہ میں ایک ایشیا عسری تعلیم یافتہ دوست کو تبلیغ کی۔ قیام گاہ پر ایک غیر احمدی افریقہ پرے۔ انہیں تبلیغ کی۔ نمونہ میں ایک افریقہ احمدی بھائی بیار تھے ان کی اور ان کی والدہ کی تیمارداری کیے گئے۔

اخویم حاجی ابراہیم صاحب دودھنہ جنہ پڑھنے کے لئے تشریف لائے۔ انہیں تعمیر قرائت پڑھانی اور مختلف مفاہیم پر نوٹ لکھوائے۔ رپورٹ کے خاتمہ پر محترم آقا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ (علیہ السلام) نے حضور العزیز اور احباب جماعت اپنے مسکن کی کامیابی اور ترقی کیلئے درخواست دعا کرتے ہوئے۔

## بچوں کے فالج کا علاج

لندن ۱۸ نومبر ایک بھانڈ اور ایک ڈاکٹر نے اپنے فاضل اوقات میں کام کر کے جو تصانیف لکھے ہیں ان سے غالباً بچوں پر فالج کے دوا کا علاج ممکن ہو جائے گا۔ اخبار ڈبلیو ایکن پریس کا ساتھی ناگہرہ دھمپانہ ہے کہ یہ طاہرہ کی طبی و سرج کونسل کی مدد کے ساتھ ڈاکٹر ٹیڈور برکلیئر جارج ہارٹل فنڈ نے دو سال قبل برسریرج شروع کی کہ بیماریا اعصاب پر کس طرح غالب آجاتی ہے اس نے اپنے نونے فریڈرگ گرس نامی بھانڈ کے پاس روانہ کئے جو اپنے گھر کی لیبارٹری میں خوردبین سے برسریرج کرتا تھا۔ انہوں نے یہ انکشاف کیا ہے کہ جراثیم علامت ظاہر ہونے سے قبل خلیات کو کافی نقصان پہنچا سکتے ہیں اور بعض چیزوں کے انجکشن سے اس نقصان کو روکا جاسکتا ہے۔

سے کہیں زیادہ جذبات کی محرک ہوتی تھی ان میں ایک گہرائی موجود تھی جو انہیں مسلمانوں، ہندوؤں اور ہنگریوں سب کا محبوب بنا دیتی تھی۔ ظاہری طور پر وہ اعلیٰ اسلامی روایت کے علمبردار ایک شریف بزرگ تھے۔ آداب کے قائل اور اصول کے پختہ ان میں ملکیت اور وقار موجود تھا۔ لیکن ان تک سب کی پہنچ تھی۔

## بی بی سی کی ہنگالی سرورس

پاکستان کے لئے ہنگالی پروگرام کے اجراء بی بی سی کو جو مبارک باد کے پیغامات تھے۔ ان میں پاکستانی ہائی کمشنر ابراہیم رحمت اللہ کا پیغام ۲ نومبر کیلئے پروگرام کے ابتدائی نشریہ میں شامل کیا گیا۔ سرورس نے بی بی سی کے اردو پروگرام کا ذکر کیا اور پھر کہا کہ اب مشرقی پاکستان کے لئے ہنگالی پروگرام کا اجراء ایک مناسب قدم ہے اور بی بی سی اس فیصلے پر ہماری مبارک باد کا مستحق ہے۔ پاکستان کیلئے اردو اور ہنگالی دونوں زبانوں میں پروگرام نشر کرنے کا فیصلہ پاکستان کی بنیادی وحدت کا مظہر ہے۔ اس بات کی کوئی وجہ نہیں کہ دونوں زبانوں میں پروگرام نشر کرنے سے برطانیہ اور پاکستان کے عوام کے درمیان بہتر مفاہمت پر کیوں نہ آدھے۔

مشرقی ہنگال کی عورتوں کے نام ایک پیغام میں بڑا اچھی قسمی گورنر مشرقی ہنگال کی سیکرٹری ہورن نے کہا۔ دنیا بھر میں عورتوں کو سچی ایسے دھندلے کرنے پڑتے ہیں جو سب میں مشترک ہیں۔ اس لئے مجھے یقین ہے کہ مردوں کی طرح عورتیں بھی مختلف ممالک کی قوموں کے درمیان ایک دوسرے کو سمجھنے میں مدد دے سکتی ہیں۔ کیونکہ اپنے ہمسایوں کے ساتھ امن اور رفاقت کے جذبے کے ساتھ رہنا سہنا اسی طرح ہو سکتا ہے کہ باہمی مفاہمت اور گہری عیوردی پیدا ہو۔

۱۹۵۷ اس نے بی بی سی کو کرنا غلط نہ ہوگا کہ ایشیا میں جاپان کی وجہ سے جو خلا پیدا ہوا ہے۔ اسے آئندہ نسل میں پُرکشا پر راکر سکے گا۔

## طاقت کی گولی جیٹ

ناطاتی بچوں کی لزوری کو دور کرنے کے طور بنا کر صاحب اولاد بنا دیتی ہے۔ قیمت ۶۰ گولی خوراک ایک ماہ یا پھر پنے اشفاقہ فیتق صہار نک زار سیالکوٹ

مولانا ابوالعطار صاحب جالندھری  
پرنسپل جامعہ اسلامیہ  
کی تازہ تصنیف  
**مقامات النساء فی الحدیث**  
یعنی خواتین کے متعلق احادیث کا افتتاح  
یہ کتاب حدیث پر نہایت آسان اور سادہ زبان میں ہے  
کتاب کا ہر باب جدید ترین اور سب سے زیادہ  
قریباً نصف دو سو صفحہ پر مشتمل ہے۔ کتاب کی قیمت  
ادارہ اسلامیہ دارم علمی پاکستان سے ملے گی۔

**دواخانہ خدمتِ خلق**  
خالص اور مجرب ادویہ  
قادیان ہجرت کے ایک لمبا عرصہ  
بعد دواخانہ خدمتِ خلق اب پھریوہ  
میں جاری ہو گیا ہے احباب کرام ہر قسم  
کی ادویہ کا رخانہ سے طلب کریں۔  
**دواخانہ خدمتِ خلق پھریوہ**

**آرام دہ سفر**  
کے لئے سفر کرنے کے لئے جی ٹی بس سرورس لیمٹڈ کی پورول والی آرام دہ بسوں میں  
سار کریں پورول سلطان اور نوباری دھاند سے وقت سفر پر چلتی ہیں۔ آخری بس  
لاہور سیالکوٹ

انگریزی میں کارڈ ٹیڈور  
**مفت**  
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

حسب اکھڑا:- اسقاط حمل کا چھالیس سالہ مجرب علاج فی تولدہ ۱/۱۱ مملک کورس پوزے چودہ ۱/۱۱ میسر حکیم نظام جان اپنڈر کورولوا



# آج ہر احمدیت ہی ذریعہ تبلیغ اسلام کا مینا ہو سکتی ہے

## مجاہدین احمدیت تاریخ اسلام کے معجزانہ واقعات کی زندہ مثال ہیں

”تبلیغ اسلام کی راہ میں سب سے بڑی مشکل یہ ہے کہ لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ آج اسلام پر عمل کہاں ہو رہا ہے۔ بالفاظ دیگر ان کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ اسلام تعلیم قابل عمل نہیں ہے۔ اس سوال کا معقول جواب پاکستان دے سکتا ہے جو اسلام کے نام پر اور اسلامی اصولوں کو عملی جامہ پہنانے کی غرض سے قائم کیا گیا ہے۔ پاکستان کے مسلمانوں کا سب سے زیادہ فرض ہے کہ وہ اسلامی احکام پر عمل کریں۔ اگر یہاں اسلام پر عمل شروع ہو جائے۔ تو یقین جانئے کہ یہ مخالفین اسلام کے سب سے بڑے اعتراض کا ایک مسکت اور ناقابل تردید جواب ہوگا۔“

یہ ہیں وہ الفاظ جو مجاہد احمدیت مکرم شیخ مبارک احمد صاحب فاضل زین تبلیغ مشرقی افریقہ نے تقریر کرتے ہوئے فرمائے۔ یہ تقریر آپ نے ایک دعوت طعام کے موقع پر فرمائی۔ جو فصل عمر پبلسٹیٹی نے تعلیم الاسلام کالج ہال میں آپ کے اعزاز میں دی تھی۔ دعوت میں کالج کے پرنسپل صاحبزادہ حافظ مرزا ناصر احمد صاحب مکرم مولوی محمد صدیق صاحب فاضل تبلیغ اسلام مغربی افریقہ۔ پروفیسر صاحبان اور بعض دیگر عزیزین نے بھی شرکت کی۔

کھانے سے فارغ ہو کر پرنسپل صاحب کی صدارت میں کارروائی شروع ہوئی۔ محمد احمد صاحب حیدر آبادی نے تلاوت قرآن مجید کی۔ اور مبارک مصباح الدین صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک نظم پڑھی۔ جس کے بعد محمد اسلم صاحب باجوہ نے یونین کی گزشتہ میننگ کی رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ اور پھر رشید صاحب چیلانی نے یونین کے طلباء کی طرف سے مجاہدین کی خدمت میں ہدیہ تیراک پیش کیا۔

مکرم مولوی محمد صدیق صاحب فاضل کی طرف سے یونین کا شکریہ ادا کرنے کے بعد محترم شیخ مبارک احمد صاحب نے تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا تبلیغین کو جو مبارکباد پیش کی گئی ہے۔ اسکے حقیقی مستحق ہمارے آقا اور امام حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہیں۔ جن کی کوششوں اور تربیت نے ہمیں تبلیغ کرنے کے قابل بنایا۔ پھر جماعت احمدیہ کا ہر وہ فرد اس مبارکباد میں شامل ہے۔ جو اپنی مالی اور جانی قربانیوں اور دعاؤں کے ساتھ تبلیغین کی مدد کرتا ہے۔ مجھے یقین ہے کہ ہماری طرح جماعت کا ہر فرد تیار بیٹھا ہے۔ کہ کب اس کا آقا اسے حکم دے۔ اور وہ تبلیغی جہاد میں کود پڑے۔

آخر میں آپ نے فرمایا بعض لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ ہم مالک غیر میں تبلیغ اسلام کرتے ہوئے حقوت میرزا غلام محمد

مسیح موعود علیہ السلام کا نام پیش نہیں کرتے۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ تبلیغ اسلام کا مینا ہی نہیں ہو سکتی۔ جب تک کہ ہم آپ کے وجود کو پیش نہ کریں۔ آپ کا وجود صداقت اسلام کی زندہ دلیل ہے۔ لوگ گردے ہوئے معجزات سے متاثر نہیں ہوتے۔ وہ زندہ نشانات دیکھنا چاہتے ہیں۔ اور یہ نشانات صرف جماعت احمدیہ ہی پیش کر سکتی ہے۔

بالآخر صاحب صدر نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا ایک اسلامی تاریخ کے واقعات پڑھنے تھے اور حیران ہوتے تھے کہ کس طرح مشن بھر مسلمان ہزاروں پر غالب آجایا کرتے تھے۔ آج تاریخ اپنے آپ کو دہرا رہی ہے۔ اور احمدیت کے مجاہدین اپنی بے سرو سامانی اور باجبریکاری کے باوجود عیسائیت کے گروٹوں کو دپے وسیع ساڑو سامان اور ہزاروں پادریوں کا میاں بی کے ساتھ مقابلہ کر رہے ہیں۔ گویا ہمارے مجاہدین تاریخ اسلام کے معجزانہ واقعات کی ایک زندہ مثال دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہیں۔ دعا پر مجلس برخواست ہوئی۔

(مصناف رپورٹس)

### چین کے مسلم صوبہ نیکیانگ کے تین جنرل کراچی میں!

کراچی، ۱۸ نومبر۔ چین کے جنوب مغربی مسلم صوبہ نیکیانگ کی عوامی حکومت میں شمولیت کا سبب صوبائی گورنر اور کمانڈر انچیف ماؤسی ناگو کی عوام سے مداری بنایا گیا ہے۔ اس کا اظہار آج رات یہاں نیکیانگ کے تین کمانڈروں جنرل ما جنرل لو اور جنرل واہ نے کیا۔ یہ تینوں جنرل اس وقت کراچی آئے ہوئے ہیں۔ اور چین کی قوم پرست حکومت کو اپنے صوبہ کی صورت حال سے مطلع کرنے فارموس اور جیلنگ جا رہے ہیں۔

جنرل واہ نے ایشیا کو بتایا کہ اس مسئلہ پر غور و خوض کرنے کے لئے کافر نس منفقہ کی گئی تھی۔ اس میں انہیں کمانڈر انچیف کی کیوسٹوں سے بل جیلنگ کی خواہش کی جیلنگ نظر آئی۔ انہوں نے کہا کہ چونکہ ہم کیوسٹ حکومت سے کسی قسم کا تعلق رکھنے کے خلاف تھے اس لئے ہم نے یہ پختہ سفر طے کرنے کا فیصلہ کیا۔ لیکن جب ہم چاروں راستے طے کر رہے تھے۔ کمانڈر انچیف نے گورنر کو دو ایک تری مسلمان تھے، کی مدد سے کیوسٹوں کے سامنے ہتھیار ڈالنے کا اعلان کر دیا۔ جنرل واہ نے بتایا کہ نیکیانگ کی ۹۰ فی صدی آبادی جس کی اکثریت مسلمان ہے کیوسٹ، نظریات کے مخالف ہے۔ انہوں نے بتایا کہ فوج کی اکثریت کیوسٹ عقیدے کی ہے۔ جب ان سے روایات کیا گیا۔ کہ کیا کیوسٹ مسلمانوں پر ظلم کر رہے ہیں تو انہوں نے کہا کہ انہوں نے ماؤسی ناگو کی فوج کے نیکیانگ میں داخلے سے قبل ہی اپنا سفر شروع کر دیا تھا۔ اس لئے وہ تو ق کے ساتھ کچھ نہیں کہہ سکتے۔ لیکن انہوں نے مزید کہا کہ ہمیں یقین ہے کہ وہاں مظالم پورے ہو گئے۔ جب ان سے روایات کیا گیا کہ آیا انہیں اس سلسلہ میں کچھ معلوم ہے یا نہیں کہ کیوسٹ نیکیانگ کے اندر سے تبت پر حملہ کرنے کی اسکیم بنا رہے ہیں۔ جنرل واہ نے کہا کہ انہیں اس کے متعلق کچھ معلوم نہیں۔ آخر میں جنرل واہ نے پاکستانی باشندوں کا عموماً اور کاشغریں پاکستان کے تو فیصل جنرل اور گلگت اور پشاور کے حکام کا با محضوں میں شکر یہ ادا کیا کہ انہوں نے ان کے ساتھ بہت مہربانی اور اخلاق کا برتاؤ کیا تھا۔

### مسکد کشمیر پر آئندہ سال سخت ہوگی

لندن، ۱۸ نومبر۔ یہاں اقوام متحدہ کے حلقوں کا خیال ہے کہ مجلس تحفظ کے آئندہ سال تک مسکد کشمیر پر زور نہ کرنے کا امکان ہے۔ پہلے یہ توقع تھی کہ مجلس ادا مل بمبر میں اقوام متحدہ کے کمیشن کی رپورٹ پر غور کرے گی۔ جب کہ یہاں اس اطلاع پر کوئی تبصرہ نہیں کیا گیا ہے۔ ایک خیال یہ ہے کہ بہت ممکن ہے کہ پڑت نہ ہونے امریکہ اور لندن میں گفتگو کرنے کے بعد مسکد کشمیر کے بعض پہلوؤں پر اپنے ساتھیوں سے صلاح و مشورہ کرنے کے لئے کچھ اور مہلت حاصل کرنے کی...

### صدر ڈومین کے نام دلائی لامہ کا خط!

لندن، ۱۸ نومبر۔ صدر دلائی لامہ نے ہاتھ سے لکھا ہوا ایک خط صدر ڈومین کے نام ارسال کیا ہے۔ جس میں ”عوام کے درمیان بھگدوں کا دہسے دینا کی حالت پر اظہارِ افسوس کیا گیا ہے۔ یہ خط ایک جرعی دستاویز ہے۔ سینے کی قلم سے لکھا گیا ہے۔“

### لیبیا کے گمشدہ کے لئے ایرانی نمائندہ کا پیغام

تیسری سبکیں، ۱۸ نومبر۔ اسٹار کا نمبر نگار خصوصی رطرا نے بتایا کہ اقوام متحدہ میں ایرانی وفد کے لیڈر اور ایک لیگ میں ایران کے مستقل نمائندے نصر احمد انتظامیہ کا ایک سیاسی کمیٹی کے صدر بھی ہیں۔ یہاں کے بعض حلقوں میں لیبیا میں اقوام متحدہ کا گمشدہ ہونے کے سلسلے میں لیبیا جارہے ہے لیبیا کے گمشدہ کے عہد کے لئے افراد امیدوار ہیں ان میں نصر احمد انتظامیہ بھی ہیں۔ ان کی تقریر کا کہ لیبیا اور مغربی ممالک دونوں خیر مقدم کریں گے۔